

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Financiera consagrada
Aparato de la Coruña
número 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 325
Interurbano . . . 31

Lunes 5 Diciembre 1927

Administración
Ambrosio de Morales
número 8
No XXIX.—Núm. 9.083

MADRID

Tiempos y costumbres

Dicen cosa que vemos y tocamos todos, quienes, como el exministro y gran escritor don José Franco Rodríguez en su bella crónica acerca de los bastos, afirman la mudanza de las costumbres. En obra de veinticinco años, Madrid y otras capitales han experimentado tales transformaciones, que las desconocerían quienes no las hubieran visitado en todo ese tiempo. Y esto en cuanto al aspecto físico, que por lo que hace al espiritual y moral, cada día ofrecen novedades, aun para los que tienen su residencia habitual en ellas. No diré yo que a todas las costumbres de ahora les sobra la razón para envidiar a las de antes; y no lo diré porque sin referirnos a una nación ni a una parte del mundo determinada, y aunque no se produce con la presteza que todos decíamos, puede asegurarse la existencia de un progreso legítimo mirado en conjunto la humanidad; y para que un tal progreso se realice menester es que esté inclinado el platillo de la balanza al lado del bien.

Pero si no digo aquello, menos me atrevería a sentir la afirmación de que son mejores cuantas costumbres «disfrutamos» actualmente que las de veinticinco años atrás. Los Congresos contra la inmoralidad pública que acaban de celebrarse; lo que a cada momento vemos y oímos en la calle y en lugares cerrados; la falta de decoro en el lenguaje; el ningún respeto o el poco respeto que inspiran la mujer y los niños; la insolencia y aun la cínica manifestación de costumbres que si han existido en todo tiempo, se reataban; y otros casos y circunstancias que no hay para qué enumerar, demuestran que han cambiado las tornas y que existe una legión, sin duda no muy nutrida, de personas que, tomadas de un optimismo excesivamente candoroso y bonachón, vuelven del revés la copia de Jorge Manrique y advierten que cual quier tiempo presente es mejor.

¡Ojalá fuera así!, que no tuviera entonces el profesor Aznar las fundadas razones que ha tenido para escribir vibrantes artículos dedicados al desmedro de la población y al temor de que se acentúe por el auge de prácticas viciosas de las que se hallan ausentes la moralidad y el patriotismo. ¡Ojalá fuera así! porque entonces las estadísticas que habían del empojecimiento de la raza y de las degeneraciones traducidas en casos de locura, de idiotez y de cretinismo, habrían del vigor de aquella, y las perspectivas tristes de flaqueza y decalimento trocaríanse en otras risueñas y esperanzadoras. ¡Ojalá fuera así!, porque en todo caso, los pastores puestos por el Espíritu Santo para regir la Iglesia de Dios, advirtiendo a sus greyes de los peligros que corren la fe y las buenas costumbres, no tendrían que levantar con tanta frecuencia sus voces paternales, justamente alarmadas y por el contrario se alegrarían en el Señor, como recientemente se alegraban los de Oama y Seo de Urgel, asegurando que sus diócesis se hallaban libres de ciertos vicios.

Desgraciadamente, ocurre lo contrario. El mal es positivo y más intenso y extenso que en otras épocas. En las costumbres hemos empeorado. La modestia, en todos los órdenes, se exhibe con verdadera desfachatez. Un detalle, que parece nimio, lo corrobora. Ya sé yo, que, en general, nunca ha dejado de sentir la mujer el atractivo del adorno y la compostura. La coquetería y la vanidad se han adaptado a todos los climas y han vivido en todos los tiempos. E incluso han abrigado algunas la pretensión de compatibilizarlos con la vida cristiana. Me parece recordar que, aunque de pasada, algo dijo a este respecto el P. Alfonso Torres en una de las admirables conferencias que, acerca de «la Ascética y de la Mística cristiana», viene dando los miércoles en la Congregación de Caballeros de Nuestra Señora del Pilar y San Francisco de Borja.

Esto es exacto; más también lo es que el tecedor era algo secreto. Se manejaban pinceles, lápices y cosméticos, pero manejábanse con recato. Y ese arte se tenía por tanto más perfecto cuanto más lograba dar a lo mentiroso trazas de verdadero, cuanto

to más conseguía que lo aparente tuviera sugerencias de real. Y a este fin se rodeaba del secreto y del recato.

¿Y ahora? No hace mucho me trasladaba desde Madrid a una de las capitales del Mediodía. En la estación de X subieron al vagón que yo ocupaba un matrimonio con una joven, casi una niña, pues no llegaba a los veinte años de edad. Al minuto de acomodarse en la última en su asiento, echó mano del bolso para mirarse y remirarse en el espejo. A los cinco minutos, aquel departamento recordaba el estudio del pintor o la clase de dibujo. Los pinceles y los lápices acarminaban los labios, emblanquecían el rostro, sombreaban los ojos, ennegrecían las cejas. Y esto sin consideración a nada ni a nadie. Al cuarto de hora aquella señorita estaba como para salir a escena, con sus pinceladas rojas, blancas y negras escandalosísimas, arrogantes, desfachateadas, cínicas, de tal modo que, a nadie se le ocurría hablar de la verdad, de la mentira, sino de una mentira alardeadora, desen-vuelta...

Y esto que he presenciado en un departamento del tren, lo habrán visto, como yo, alguno de vosotros, en el tranvía. ¿Es que esta costumbre que no se ha exteriorizado hasta que no ha tenido por acompañantes otras de las que no salen bien parados el pudor y la modestia, sin los cuales carece de sus mayores encantos la mujer, es mejor que las de antes en las que el disimulo quería aparecer riñiendo culto a la virtud? Tanto valdría dar preferencia al cinismo y al desenfado sobre la modestia y la honestidad. No. No son mejores las costumbres que actualmente «se disfrutan». El ambiente está infectado de un plebeyismo irrespirable.

MIGUEL PEÑAFLORES.

En la Hermandad de los Santos Mártires

Esta mañana, a las nueve, esta tradicional Hermandad ha celebrado solemnes funerales en memoria del reverendo padre Lara, S. J., apóstol, predicador y trabajador entusiasta del recuerdo y del culto de nuestros Santos Mártires.

En ninguna parte mejor que al pie del ara santa en donde se guardan las veneradas reliquias, han podido elevarse al cielo las fervorosas plegarias de los cordobeses.

Su espíritu, el espíritu del venerable Lara, tan dado de corazón a Dios, flutaba en el ambiente de aquel sagrado recinto, el foco de sus grandes amores, y los pobres discípulos, amigos y compañeros de trabajos, a quienes su muerte dejó huérfanos en tan gran apostolado y tan elevado ideal, han pedido fervorosamente al Señor asojar su alma en la mansión que tanto deseó y como premio por el que tanto y tan santamente trabajó.

Que la gloriosa empresa del culto de nuestros Santos Mártires no quede olvidada por nosotros, y que trabajando por ella merezcamos que su recuerdo nos fortalezca y que desde el cielo su protección nos guie.



Imágenes de las mejores de Olot. Artículos religiosos y objetos Plata meneses. Antonio Zafra - Letrados, 2C

Zapatería Sapena. Calzados de ocasión. Precios muy económicos. OGNDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-Paris. Calzados elegidos para el pátulo selecto. GONDONAS, 10

R. I. P. A.
EL SEÑOR
DON JUAN CALVO DE LEÓN Y BENJUMER
Marido que fué de la señora
Doña Carmen Caro y Zayas
FALLECIÓ EN MEZQUETILLAS
el día 28 del pasado, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Curso social

Continuó en la noche del pasado sábado el curso de conferencias sociales en la Casa Social Católica. Usó de la palabra, primeramente, el compañero Cámara, disertando sobre los comités paritarios, su finalidad y trascendencia, y la intervención en ellos de los Sindicatos católicos. Se refirió a la influencia en estos del Consiliario, recordando la huelga obrera de 1917 a la que 7.000 obreros fueron arrastrados por órdenes dictatoriales de los directores del movimiento, para fines políticos partidistas, y si entonces hubieran tenido los sindicatos Consiliarios asesores hubieran podido ver claramente que su interés no estaba en cooperar a fines tan ajenos al interés de la clase obrera.

Censura la política de los directores de las masas socialistas, renunciando a los puestos que se les concedió en la Asamblea Nacional, como si por ser más o menos republicano o monárquico, cosa independiente del fin profesional, hubiera derecho a abandonar la defensa de los intereses obreros, que era para lo que se les nombraba: cuando esos señores tenían apoyo político de los partidos de turno y con ellos pactaban secretamente no renunciaban a dichos puestos, que el favor ministerial les otorgaba.

Cita el ejemplo de Bélgica y otros países, en donde más cultos y personalmente desinteresados estos jefes de masas desearan a la función gubernativa y legislativa con evidente beneficio de las clases obreras.

Expresa que los derechos de los obreros no se piden con la Browning ni con el puñal, sino como los hombres honrados, con la frente alta y la conciencia limpia, con las armas del hombre de bien. Pan, justicia y trabajo, que es lo que el obrero quiere, se pide en nuestros sindicatos con armas nobles, y esto deben saberlo los gobiernos para favorecer nuestras demandas, que siempre son de justicia.

A continuación habló don José Manuel Gallegos, Lectoral de esta Catedral. En resumen, porque otra cosa no es posible en estas columnas, y aun que sea un penoso deber extractar tan elocuente doctrina, habló de asunto de gran actualidad en este sindicato por ser época de renovación de Junta directiva; condiciones de una buena Junta y criterio con que deba votarse en la elección. La primera materia existe, y muy buena, y afortunadamente próspera y vigorosa; el sindicato de cuya marcha se felicita; pero de la Junta depende la vida de aquél. Esta es el arte que con los elementos existentes construye la obra que se desea, hace la labor sindical. Existen los individuos aislados, la Junta es la autoridad que une, que organiza y dirige, y suya es la responsabilidad de todo.

Es cosa, pues, de reflexionar al elegir, puesto que ha de ser por la votación de los socios, y ha de representar la voluntad de la mayoría. El hijo no elige padre, ni obrero, ordinariamente patrono; pero en esta elección la bondad de la Junta, su condiciones, aptitudes, capacidad y acierto espíritu sindical de ella, de los obreros depende.

Puesto que esto es asunto trascendental, analiza las circunstancias de una elección, sus trabajos, gestiones, partidismos y personalismos; ni se debe votar con pasión ni por compro-

misos personales, ni con la indiferencia del apático que produce tanto ó más daño que lo primero, exponiendo sabios consejos sobre esta materia. En resumen, las condiciones principales que deben tenerse en cuenta para los individuos de una Junta son:

Primera: que sean obreros; obrero profesional verdad, que intensamente se sienta obrero; ni como patrono, ni como vencido de la vida; con orgullo y satisfacción de ser obrero, y que se sienta su dignidad de tal.

Segunda: que sepa sentir con los demás las necesidades y los problemas de todos, y representarlos y defenderlos como cosa propia.

Sin exagerar estas cualidades, para no llegar al caso de Diógenes, de tener que salir por calles y plazas buscando un hombre. Últimamente, ensalzó la disciplina, imposición del deber, garantía de la libertad de todos. Con los buenos propósitos y los buenos deseos que existen confía en el acierto de la próxima elección; que en ella y después impere la Justicia y la Caridad, y habremos hecho una gran obra de bien.

Notas financieras

Los valores del Estado suelen seguir la marcha de la moneda, así vemos que la semana anterior descendieron.

Interior cesmerece un cuartillo, a 70'25; Exterior baja 20 céntimos, a 84'70; Amortizable 4 por 100, no varía de 87; Amortizable 5 por 100 antiguo, pierde 30 céntimos, a 92'20; Amortizable 1917, más débil, queda a 91'25; Amortizable 5.º 1926 cotiza a quince céntimos menos, o sea a 102'50; 1927 5 por 100 amortizable, libre de impuestos, obtiene 40 céntimos menos, a 102'50; el mismo con impuesto, acaba con baja de 15 céntimos, a 90 85.

Deuda ferroviaria termina con pérdida de medio enteros, a 101'25. Valores municipales tienen cambios sostenidos.

Valores con la garantía del Estado están firmes. Los Bancos denotan firmeza recuperando el Banco de España 6 enteros, a 590.

Valores de electricidad están en alza: Mengamor pasa de 324 a 345.

Valores industriales en general se tratan con subida. Un entero sube Tabacos, a 204; 23 enteros Explosivos, a 596.

Los valores de tracción animados y con ganancia de una peseta M. Z. A., a 586, y de 4 Nortes, a 552. Tranvías siguen pedidos y suben hasta 111. Metropolitano pierde un entero, a 136.

El cambio internacional pasa franco de 23 30 a 23 90; suizos, de 114 25 a 118; beigas, de 83 10 a 85 75; liras, de 33 25 a 33; libras esterlinas, de 28 83 a 29 50; dólares, cheque, de 5 975 a 6 14; marcos oro, de 1 415 a 1 46; y escudos portugueses quedan a 0 305.

ATELULZ.

Hoja del Calendario

Día 6. San Nicolás de Bari. Paciencia en los trabajos.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRO.—Juzga tu de tu prójimo o te desearás que juzgue Jesucristo de tí en tu último día. JUBILNO CIRCULAR.—Del 3 al 7 en San Nicolás.

INTENCIÓN DEL MES.—Que se guarden con más fidelidad los domingos y días del Señor según las leyes de la Iglesia. Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas. En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

La Virgen y Córdoba

NUUESTRA REINA

En vísperas de la Inmaculada nos hallamos y esta fiesta azul y blanca, que llena de alborozo los corazones, nos enamora siempre por su poesía, por su grandeza, por su majestad.

Por su poesía, porque nada hay más poético que la Inmaculada a quien cantaron los oradores más elocuentes, los prosistas más castizos, los poetas más inspirados, los ángeles, arcángeles y querubines. De la Inmaculada puede decirse que es la encarnación suprema de la poesía humana.

Por su grandeza, porque en María está la excelitud más grande que puede concebirse, porque María es el anhelo de los patriarcas, la anunciada por los profetas, la deseada por todos los pueblos y naciones. Ella misma, lo dijo en el «magnificat». Bienaventurada me dirán todas las generaciones.

María es la majestad excelsa; es Reina y Madre Nuestra, es la Reina por excelencia. Ya el pueblo, no sabiendo como alabarla más, dijo de ella:

Y en el cielo una voz repatía: Más que Tú, solo Dios, solo Dios!

Esta es María Inmaculada, la única persona del humano linaje que no tuvo pecado personal, ni original, ni aún sombra de pecado, UNICA.

Para ella pintores y escultores tuvieron las creaciones más exaltadas del genio, los músicos los himnos más melódicos, los poetas las estrofas más inspiradas. Los idiomas agotaron sus palabras y las crearon solo para ella; la misma Iglesia al darle culto tiene para ella, para ella sola, el de hipéridula.

Es natural, porque María es Teófica, la Madre de Dios, la Reina de los cielos y tierra, el sol de la ciencia, el asiento de la sabiduría, el lirio de los valles, la azucena preciosa, la estrella del mar, el auxilio de los cristianos, la Mediadora entre Dios y los hombres.

En esas estrofas magistrales que todas las noches, en San Hipólito canta a la Purísima el Padre Mariano Ayala, aparecen engarzadas aureamente las perlas de los episodios marianos de la devoción a María.

En esa devoción mariana no quedó Córdoba atrás. Más de treinta imágenes hay en la Catedral dedicadas a la Virgen.

En sus pías, en sus zozobras Córdoba acudió a la Fuentebanda a postrarse ante la imagen histórica de la que es su Compadrona; en sus aflicciones, en sus tristezas Córdoba dobló sus plantas ante la imagen de la Virgen de los Dolores uno de los más potentes faros de la devoción cristiana de esta ciudad.

En un barrio extremo tiene esa Virgen del Tránsito que la aclaman los del Alcázar Viejo con un vítor tan sencillo, tan salido del alma: ¡Viva la Virgen de acá!

Extramuros se halla la Purísima de Linares, que lleva el título de Conquistadora de Córdoba porque el Rey Santo la traía consigo cuando rescató este pueblo del poder musulmán.

Y no enumeramos por no hacernos interminables, las imágenes de la Virgen del Carmen y la del Rosario, de Belén y La Milagrosa, La Piedad y La Blanca, María Auxiliadora y el Inmaculado Corazón de María, La Merced y la Alegría, el Ave María y el Consuelo, la Inmaculada Concepción y la Virgen de los Faroles.

A todas estas imágenes, y a otras muchas más tiene devoción el pueblo cordobés.

El Ayuntamiento de Córdoba rinde paldas dos veces al año, a su compadrona; el Ayuntamiento de Córdoba rinde pleitesía a la Inmaculada llevándola en hombros sus concejales por el Patio de los Narajos en la mañana de su día.

Banco de Crédito Local de España
ENTIDAD OFICIAL CONTROLADA Y GOBERNADA POR EL ESTADO
CRÉDITOS CONTRATADOS
189.238.000'91
El Banco tiene el privilegio de emisión de las CEDULAS DE CRÉDITO LOCAL, que se cotizan diariamente en las Bolsas como efectos públicos y significan un crédito preferente y privilegiado sobre los Ayuntamientos y Diputaciones contratantes.
Las Cédulas son admitidas por el BANCO DE ESPAÑA en garantía de préstamos y cuentas de crédito. El Banco de Crédito Local realiza también la pignoratión, prestando hasta el 80 por 100 del valor efectivo a 5 y medido por 100 de interés anual.
Cotización actual de las Cédulas de Crédito Local 6% = 100% (cupón primero Enero 1928)

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil interino, el capellán del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud don Angel Onieva, el alcalde de Castro del Rio, una comisión de Belmez y don Sebastián Priego Romero.

* Se ha ordenado el traslado del preso Alfonso Caballero López, de Pozoblanco a esta capital.

Leche de vaca

Se vende de calidad superior por el propio ganadero. SAN PABLO, 49

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de cotización de 6 de Diciembre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 3'80 ptas.
Idem sin hueso . . . 5'28 .
Ternera con hueso . . . 4'40 .
Idem sin hueso . . . 6'08 .
Macho 8'00 .

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.
MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTERRAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

F. Guijo DENTISTA

Este periódico se publica con censura eclesiástica

AZÚCAR GRATIS

Con objeto de dar a conocer nuestras calidades de CAFÉ TOSTADO, regalamos al público una cantidad de azúcar igual a su compra de café, desde un cuarto de kilo en adelante de las siguientes clases:

- Mezcla n.º 1 en tueste natural a 12 pesetas kilo.
- Mezcla n.º 2 en tueste natural a 11 pesetas kilo.
- Mezcla n.º 1 en tueste torrefacto a 11 pesetas kilo.
- Mezcla n.º 2 en tueste torrefacto a 10 pesetas kilo.

RECOMENDAMOS muy especialmente nuestros bocadoillos de QUESO, JAMÓN y SALCHICHÓN al precio de 25 y 80 céntimos.

LA MEXICANA, Gran Capitán, 11

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres
Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Así es Córdoba Marlana, y esta ciudad no ha podido pedir, no ha podido querer, no quiere, que a la Madre de Dios se le tributen otros honores que a los que a su excelencia corresponden.

Honores de Emperatriz, de Reina, de Madre, están bien. Otras dictadas no pueden tener el asentimiento de los devotos.

Rindamos vasallaje a María en cualquiera advocación, doblemos ante sus imágenes la rodilla, demosle nuestro corazón que es le que Ella de nosotros quiere, el corazón contrito y humillado de que habló el Rey Profeta, pero no pretendamos para Ella títulos que siendo muy respetables, no están a la altura que Ella merece, ni siquiera en metáfora.

Y cuando algún día la piedad de los nuestros done una imagen para un altar, no hay que decir a la Iglesia ni a sus ministros lo que deban hacer.

Ha previlito el caso el ritual romano y al ritual romano debe atenderse.

Celebrase enhorabuena la restauración, con oraciones, con comuniones, con justas poéticas, con limosnas, con festejos dignos del caso, pero no se confundan los términos.

No es la devoción algo decorativo ni como decorativo debe tratarse. Las cosas santas han de tratarse santamente. «R's sanctae sancte sunt tractandae».

IMMACULATAE EQUAE.

nojosa, condenándole a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En la del Juzgado de Montoro, por tenencia de armas, contra Pedro Regalón Terralbe, es condenado a 100 pesetas de multa y un mes y un día de arresto mayor.

La misma Sala dicta sentencia en la causa de Baena, por hurto, contra Antonio de San Simplicio y Rafael Felipe Castillo Villén, condenando a cada uno a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

Notas de la provincia
REYERTA

En el sitio conocido por Joyavuela, demarcación de Priego, cuestionaron por resentimientos antiguos los hermanos Antonio y Ciríaco Lopera Lopera y Antonio Córdón Pérez. Aquellos agredieron a este con una navaja, causándole heridas graves.

DE UN ROBO

En Baena han sido detenidos Rafael Galeote Luque (a) Carrasco y Rafael Parraga González (Parragueta), el primero de los cuales hurtó 11 picles de becerro de una expedición consignada a nombre de la señora viuda de Aguilera, de aquella localidad, vendiendo tres de ellas al Parragueta.

DETENIDO

Lo ha sido en Eclja Salvador Garrido Rodríguez, autor de robos cometidos en las estaciones de Lora y Palma del Río. A este sujeto le acompañaba José Castro Basurte, carterista de profesión.

INTENTO DE SUICIDIO

En Puente Jenil intentó poner fin a su vida arrojándose al río Antonio Romero Doblas, el cual sufrió lesiones graves.

MORDIDO POR UN BURRO

Antonio Jiménez Martínez fué mordido por un burro en el cortijo «Baladi», término de Baena, resultando con diversas heridas de importancia.

HURTO

La guardia civil de Almodóvar ha detenido a Manuel Vargas Roldán, que hurtó 50 pesetas a José Antúnez Ortiz.

DROGAS HERÓICAS

En el Juzgado de Montilla se incautó un sumario por venta de drogas heroicas.

ESTAFA

Por estafa de 110 pesetas al vecino de Fernán Núñez Antonio Crespo Molina, se siguen diligencias en el Juzgado de La Rambla, señalándose como autores a Juan Mejías, Pedro Valverde y otro apodado Carracho, todos residentes en Aguilera.

ESTE NUMERO
HA SIDO VISADO
POR LA CENSURA

MILITARES

El teniente de Infantería don Tomás Mondéjar, llegó de Baena, y el ídem de Artillería don Juan Rodríguez Bonet, de Burgos.

Ha llegado con licencia el capitán de Caballería don Francisco Sánchez del Pozo, de Ceuta.

HERNIADO
Recupere V. su salud

Es creencia aun muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuán equivocados están: llevar esos bragueros es ofrecerse a una fatal ESTRANGULACION HERNIARIA; una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

La HERNIA debe combatirse con decidida resolución mediante una acción eficaz y constante sobre la misma, localizando primero la lesión, descartando en el acto todo peligro, haciéndola desaparecer después. Esta seguridad se obtiene hoy.

Con el método C. A. BOER

al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios públicos patentizan con ellos positivos los éxitos obtenidos:

Esplugas, 16 Noviembre de 1927.— Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy respetable señor y distinguido amigo: Soy deudor a Dios por el gran favor con que me ha distinguido: la cura de dos voluminosas y complicadas hernias y la reducción de un muy desarrollado hidrocele que, a mis 73 años de edad, pusieron más de una vez mi vida en peligro. Todo lo que probé antes de emplear los aparatos de V. fué ineficaz: mi bienestar actual lo debo a la pericia con que, gracias a su acertado método, he logrado mi cura que creí imposible. Con toda mi alma le autorizo para que publique mi carta que deseo le sirva de aliento para proseguir su labor en bien de los herniados. Bien sabe cuanto le aprecia este afectísimo en Cristo y s. s. y amigo, *Bl s. Sández*, cura párroco de ESPLUGA DE FRANCOLI (Tarragona).

Sr. D. C. BOER, Especialista herniario, Barcelona. Muy señor mío: Recibi su atenta y muy agradecido por el interés que para mí se toma usted, me apresuro a manifestarle que me encuentro perfectamente bien hallándome como si no hubiera tenido hernia en mi vida. Le autorizo en bien de la humanidad doliente, haga usted pública mi satisfacción. Yo aprovecho todas las oportunidades para recomendar a los hermanitos que acudan a los aparatos C. A. BOER que son para ellos una seguridad. Me reitero muy agradecido de usted afectísimo en Cristo y s. s. y amigo. *Va ero Fronquet*, presbítero. RIBARROJA y 28 de Octubre de 1927. (Prov. Tarragona).

HERNIADO. Reflexione y decídase. HERNIADO. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure V. su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y sanará merced al MÉTODO C. A. BOER. El eminente Especialista recibe en

SEVILLA, miércoles 7 Diciembre, HOTEL SIMON.
LORA DEL RIO, jueves 8, FONDA TERRY.
CORDOBA, viernes 9 Diciembre, HOTEL SIMON.
MONTILLA, sábado 10 Diciembre, HOTEL COMERCIO.
PUENTE JENIL, domingo 11, FONDA ESPAÑOLA.
LUCENA, lunes 12 Diciembre, FONDA LA SUÍZA.
CABRA, martes 13 Diciembre, FONDA LA CENTRAL.
BAENA, miércoles 14, FONDA COMERCIO.
JAEN, jueves 15 Diciembre, HOTEL FRANCIA.
BÁZCA, viernes 16, HOTEL LA ESPAÑOLA.
LINARES, domingo 18 Diciembre, HOTEL CERVANTES.
ANDUJAR, lunes 19, FONDA LA ESPAÑOLA.

C. A. BOER, Especialista herniario, Pelayo 60, (Plaza Cataluña), BARCELONA.

San Antonio
ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5'00 ptas. qq.
Cribado graso	5'50 "
Galleta antracita cribada.	5'50 "
Coke metalúrgico número 0	5'50 "
Coke metalúrgico grueso	6'00 "
Galleta Puertollano	5'95 "
Carbón de encina	6'00 "
Carbón de encina	11'00 "
Picón de monte	4'00 " sacco
Picón de orujo	4'75 " id.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º—Telfº 761.

NOTICIAS
EN SAN HIPÓLITO

Continúa celebrándose con gran esplendor la novena a la Inmaculada Concepción en San Hipólito.

El R. P. Mariano Ayala hace gala de sus profundos conocimientos teológicos e históricos y cada noche tiene más oyentes.

A la novena de ayer asistió el Excelentísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, que como siempre fué rodeado por los fieles, que se disputaron el honor de besar el anillo pastoral.

ORIGINAL

El exceso de original de actualidad nos impide publicar diversos artículos de colaboración e informaciones que aplazamos para números siguientes:

Figuran entre ellas una información sobre la inauguración del ferrocarril eléctrico de Conquista a Puertollano, por nuestro redactor correspondiente en Pozoblanco; una carta de Belmez, dos de Montilla, una de ellas referente a la mejoría del señor Ruiz, en cuyo obsequio han hecho lo que han podido los médicos de Montilla y otros idos de Córdoba y Espejo; otra carta de Cabra y una nota de la Asociación de Inquilinos.

SUBSIDIOS

Se ha concedido los beneficios a familias numerosas a Rafael Serrano Hidalgo y Juan R. Serrano Vallejo, de Valenzuela.

DEL AYUNTAMIENTO

Por la Alcaldía han sido multados con la cantidad de 25 pesetas, Manuel Marchal, Enrique Jódar, Rafael Cruz, Rafael Luque, Rafael Fernández, Tomás Pérez y Dolores Rodríguez, por no haber presentado en los plazos se-

PAOO

Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Niñas, 1 peseta.
CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café.
Teléfonos, núms. 43 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Ca. Lora, Gran Capitán.—Baena de H. — en estos los establecimientos

De Sociedad

Mañana San Nicolás, son los días de los señores Criado Gallar, Hidalgo García, Guirao Barbud y Helguera. —Marchó a Belmez don Arcadio Muñoz.

—Ha marchado a sus posesiones de San Calixto la señora doña Carmen de Arnáiz, viuda de Tienda, acompañada de sus hijos.

—Regresó de Sevilla, doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear.

—Ha regresado de Sevilla acompañado de su distinguida familia el teniente jefe de las fuerzas de Seguridad de esta plantilla, don Francisco Escribano Vega.

—Regresó a Adamuz con su distinguida familia nuestro querido amigo don Manuel Zurita.

† En Montoro entregó su alma a Dios, ayer, el Ilmo. Sr. Marqués de Villaverde.

La muerte fué casi repentina.

El finado se hallaba en casa de sus hijos don Antonio Benítez y doña María Aguayo Bernuy.

El funeral se ha verificado esta tarde a las tres y media y para asistir a él marcharon de Córdoba diferentes personas amigas de la familia.

Contaba el ilustre marqués 75 años de edad.

Sus hijos eran doña María, D. Francisco de P., ingeniero agrónomo; don José, don Mariano, director del Banco Español de Crédito en Palma del Río; don Juan de Dios y doña María del Carmen Aguayo y Bernuy, y los hijos políticos don Antonio Benítez, doña María Escalado y Bastida y doña María Álvarez y R. de Arellano.

Solo tenía una hermana, que es doña Dolores Aguayo y F. de Mesa.

A toda la desconsolada familia citada, a quien tenemos en la estima de una buena y antigua amistad, enviamos el pésame más sentido por desgracia tan irreparable.

Mañana, a las nueve, comenzarán en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria las Misas gregorianas por el alma de la inolvidable Madre Calasanz.

A las nueve y media de mañana será la Misa de Comunión general que en sufragio de la misma dedican las antiguas alumnas.

LA PATRONA DE LA INFANTERÍA

Hoy han comenzado los festejos que dedica a la Patrona el regimiento de la Reina, a los cuales hemos sido atentamente invitados por su caballeroso coronel don Ignacio Auñón Chacón.

Mañana, a las diez y media, habrá en el Paseo de la Victoria concursos gimnásticos con premios: dos de diez días de permiso, y cuatro en efectivo metálico.

A las doce comida en el cuartel y a las tres de la tarde ejercicios gimnásticos para los de casa.

Los festejos, que por cierto se anuncian en un chistoso programa impreso, seguirán en días sucesivos y los anunciaremos oportunamente.

DE INTERÉS

Por el gobernador civil se interesa se presente en la Comisaría de Vigilancia, el vecino de esta capital don Miguel Moreno Gamiz, cuyo domicilio se ignora, a fin de informarle de un asunto que le interesa, relacionado con el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

ECONOMO

Ha sido nombrado Cura Economo de la Parroquia de Ntra. Sra. de la Purificación, de Puente Jenil, don Juan Lucena Rivas, regente que era de la misma desde hace cinco años.

También ha sido nombrado cura economo de la Parroquia de San Andrés, de Córdoba, el actual regente de la misma y catedrático del Seminario don Fernando Poveda y Saceda.

PERSONA

De moralidad acrisolada e inmejorable informes se ofrece para cualquier empleo u ocupación decente. Darán razón e informes en esta administración de 10 a 12. 10-1

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 14 60; a la sombra, 11 80; mínima, 7 20. Barómetro, 738'50.

Ayer llovió copiosamente. El pluviómetro llegó a marcar, desde las siete de ayer a hoy, 17. El higrómetro marcaba hoy 94.

CONFERENCIA

En la Casa Social Católica y ante la Federación de Estudiantes católicos, dió el pasado sábado una conferencia el secretario de dicha federación don José López Gómez, que desarrolló con gran acierto su tema, y fué calurosamente aplaudido.

GRAN TEATRO

El sábado debutó en el Gran Teatro la compañía de comedias de María Cañete.

En las obras que representaron la noche del debut y ayer domingo, fueron muy aplaudidos los intérpretes.

APROBADOS

Han sido aprobados los documentos referentes al expediente de expropiación de terrenos que en el término municipal de Córdoba motiva la construcción de la presa de derivación y trozo 1.º de la 1.ª sección del canal del Guadalquivir.

EN SAN NICOLAS

Mañana 6, a las diez, tendrá lugar en la parroquia de San Nicolás solemne fiesta religiosa en honor de su santo Titular, con asistencia de la Ilustre Comunidad de señores curas párrocos.

Precederá en ella el elocuente orador sagrado R. P. Optaciano de la Vega, del Inmaculado Corazón de María.

CARNE PARA FIERAS

A Manuel Merino Bueno, se le extravió una caballería de su propiedad en las inmediaciones de la Plaza de Abastos. Practicadas gestiones por la benemérita dieron por resultado averiguar que el citado semoviente fué comprado en la cantidad de 12 pesetas por el dueño del Zoo Circus, instalado en la Victoria, a un sujeto desconocido, habiendo sacrificado dicha caballería para alimentar a las fieras.

INGENIERO

Se anuncia la vacante a proveer en el cuerpo de ingenieros agrónomos de minas, de ingeniero del cuerpo, en la Granja Escuela de Capataces Agrícolas de Córdoba.

TELÉGRAFO

Previo examen le ha sido adjudicada la estación telegráfica limitada de Luque, a don Francisco López Balbín.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisco Fernández Corona, de herida contusa en la nariz, y Antonio Moral Romero, de herida por mordedura de perro en la parte externa de la pierna derecha.

DE SANIDAD

Al Inspector municipal de Sanidad de Villafranca se le interesa proceda a la vacunación antivariólica de los niños de aquel vecindario.

A los alcaldes de Iznajar, Belmez, Puente Jenil, y Gota de Leche se les envían 3 500 dosis de vacuna antivariólica.

LOS SABANONES

se curan en 6 horas con SANOLLOR. Frasco, 1 Pta. Farmacia «El Globo».

10-6

CLINICA ESPECIAL
PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES
DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5
DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

finalados los certificados de vacunación acreditativos de haberlo sido sus respectivos hijos.

LA MADRE CALASANZ

Mañana, a las nueve, comenzarán en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria las Misas gregorianas por el alma de la inolvidable Madre Calasanz.

A las nueve y media de mañana será la Misa de Comunión general que en sufragio de la misma dedican las antiguas alumnas.

LA PATRONA DE LA INFANTERÍA

Hoy han comenzado los festejos que dedica a la Patrona el regimiento de la Reina, a los cuales hemos sido atentamente invitados por su caballeroso coronel don Ignacio Auñón Chacón.

Mañana, a las diez y media, habrá en el Paseo de la Victoria concursos gimnásticos con premios: dos de diez días de permiso, y cuatro en efectivo metálico.

A las doce comida en el cuartel y a las tres de la tarde ejercicios gimnásticos para los de casa.

Los festejos, que por cierto se anuncian en un chistoso programa impreso, seguirán en días sucesivos y los anunciaremos oportunamente.

DE INTERÉS

Por el gobernador civil se interesa se presente en la Comisaría de Vigilancia, el vecino de esta capital don Miguel Moreno Gamiz, cuyo domicilio se ignora, a fin de informarle de un asunto que le interesa, relacionado con el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

San Antonio
ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5'00 ptas. qq.
Cribado graso	5'50 "
Galleta antracita cribada.	5'50 "
Coke metalúrgico número 0	5'50 "
Coke metalúrgico grueso	6'00 "
Galleta Puertollano	5'95 "
Carbón de encina	6'00 "
Carbón de encina	11'00 "
Picón de monte	4'00 " sacco
Picón de orujo	4'75 " id.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º—Telfº 761.

NOTICIAS
EN SAN HIPÓLITO

Continúa celebrándose con gran esplendor la novena a la Inmaculada Concepción en San Hipólito.

El R. P. Mariano Ayala hace gala de sus profundos conocimientos teológicos e históricos y cada noche tiene más oyentes.

A la novena de ayer asistió el Excelentísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, que como siempre fué rodeado por los fieles, que se disputaron el honor de besar el anillo pastoral.

ORIGINAL

El exceso de original de actualidad nos impide publicar diversos artículos de colaboración e informaciones que aplazamos para números siguientes:

Figuran entre ellas una información sobre la inauguración del ferrocarril eléctrico de Conquista a Puertollano, por nuestro redactor correspondiente en Pozoblanco; una carta de Belmez, dos de Montilla, una de ellas referente a la mejoría del señor Ruiz, en cuyo obsequio han hecho lo que han podido los médicos de Montilla y otros idos de Córdoba y Espejo; otra carta de Cabra y una nota de la Asociación de Inquilinos.

SUBSIDIOS

Se ha concedido los beneficios a familias numerosas a Rafael Serrano Hidalgo y Juan R. Serrano Vallejo, de Valenzuela.

DEL AYUNTAMIENTO

Por la Alcaldía han sido multados con la cantidad de 25 pesetas, Manuel Marchal, Enrique Jódar, Rafael Cruz, Rafael Luque, Rafael Fernández, Tomás Pérez y Dolores Rodríguez, por no haber presentado en los plazos se-

PAOO

Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Niñas, 1 peseta.
CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café.
Teléfonos, núms. 43 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Ca. Lora, Gran Capitán.—Baena de H. — en estos los establecimientos

MONTILLA
DEFUNCION

En las primeras horas de la mañana de hoy ha entregado su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos, don Agustín Requena Carretero.

Los funerales se celebrarán esta tarde en la parroquia de Santiago. Reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

MUERTE REPENTINA

A las diez y media de la mañana de hoy, hallándose haciendo sus compras en la plaza de abastos, falleció repentinamente una mujer, de cincuenta años de edad y vecina de la calle Santa Brígida.

Fuó reconocida inmediatamente por los médicos don Luis Portero Pegoño y don Antonio Cabello Martínez, quienes certificaron su defunción a consecuencia de un ataque de apoplejía.

DEFUNCION

En Málaga, donde residía, ha entregado su alma al Creador a la avanzada edad de 82 años, la respetable señora doña Angela Molina Valdeolar, viuda de don José Villa Zavalleros Sisternas.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

DESPEDIDA

Después de pasar una larga temporada entre nosotros marchó a su casa de Valencia la respetable señora doña Pilar Lara Alcalá. Desamósele feliz viaje.—AMADOR.

MONTILLA
DEFUNCION

En las primeras horas de la mañana de hoy ha entregado su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos, don Agustín Requena Carretero.

Los funerales se celebrarán esta tarde en la parroquia de Santiago. Reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

MUERTE REPENTINA

A las diez y media de la mañana de hoy, hallándose haciendo sus compras en la plaza de abastos, falleció repentinamente una mujer, de cincuenta años de edad y vecina de la calle Santa Brígida.

Fuó reconocida inmediatamente por los médicos don Luis Portero Pegoño y don Antonio Cabello Martínez, quienes certificaron su defunción a consecuencia de un ataque de apoplejía.

DEFUNCION

En Málaga, donde residía, ha entregado su alma al Creador a la avanzada edad de 82 años, la respetable señora doña Angela Molina Valdeolar, viuda de don José Villa Zavalleros Sisternas.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

DESPEDIDA

Después de pasar una larga temporada entre nosotros marchó a su casa de Valencia la respetable señora doña Pilar Lara Alcalá. Desamósele feliz viaje.—AMADOR.

Almanaque
Baillly-Bailliere

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos

SE REGALA

con cada Almanaque una participación en el N.º 9.850 de la Lotería de Navidad de 1927, la de los 15.000.000 de pesetas.

Reparte mil quinientos regalos y de derecho a muchas beneficencias

400 PAGINAS
60 ARTICULOS
VARIOS MAPAS
1.000 GRABADOS (muchos en color)
2.000.000 DE LETRAS

2 pts. netos
2,50 EXTRANJERO
7,50 EN PIEL
(por comiso sin valor)

EN LAS BUENAS LIBRERIAS Y PAPELERIAS
CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, S. A.
Núms. de Bilbao, 31. Apartado 36. Madrid
Los pedidos de provincias remitidos a la casa de su respectivo representante en el punto de venta de su respectivo territorio.

LO MEJOR PARA EL FRIO

Un buen gabán, una buena peliza, un buen corte de traje, una buena manta de fioco y de cama, un buen traje interior afelpado o de punto, si es para señoras, un buen abrigo punto de lana, un buen corte articulo para batas, un buen corte de abrigo de gamuza o de astrakán, y para uso de casa un juego de pañe bordado para camillas.

Todos estos artículos y muchos más, no los compre sin ver antes a como los vende EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales

PRECIOS FIJOS INVARIABLES IGUAL PRECIOS PARA TODOS

CASA CENTRAL | SUCURSALES. | San Agustín, 30
Mármol de Bañuelos, 2 | Desanes, 29 y 31
 | Concepción, 28 y 30

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad  **Es el mejor**

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

LA PALMA
(NOBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venzalá
JESÚS MARÍA, 1. — — — CORDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

(c) Ministerio de Cultura 2007

Nicolás Guirao

GONDONAR 10

La casa que presenta las verdaderas novedades y la que más barato vende.

NADA CUESTA COMPROBARLO

Abrigos confeccionado para señora y caballero a precios de fábrica.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	70'35
Deuda exterior 4 por 100	84'60
Deuda Amortizable 5 por 100	
1920	92'20
Deuda Amortizable 5 por 100	
1917	91'40
Banco de España	590'00
Banco Central	138'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	204'00
Compañía anónima Mengemor	346'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'75
Cédulas hipotecarias 5 por 100	98'75
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'00
Franco	23'90
Libras	29'60
Dólares	0'00
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

Publica lo siguiente:

Disponiendo que por el Gobierno se convoque en Sevilla en la primavera de 1929 una exposición de instrumentos de oceanografía, hidrografía y un Congreso internacional que formule bases de unificación de métodos y procedimientos en aquellas ramas de las ciencias.

Declarando que las industrias de hilados, tejidos, préstamos y tintorería están comprendidos en el decreto-ley número 1.377 de 6 de Agosto último que establece un nuevo régimen de economía de carbón y por tanto deberán atenderse a lo preceptuado en dicha disposición y demás de carácter complementario.

Disponiendo la convocatoria de exámenes para cubrir mediante libre oposición en la Escuela Naval Militar veinte plazas de aspirantes de Marina.

Real orden relativa a la valoración de mineral de cobre destinado a la fundición de pirita ferrocobrizada de exportación de mineral de cementación y de aguas cobrizas.

Real orden relativa a la creación de quince plazas de reparadores de segunda clase de Telégrafos.

Disponiendo la publicación con carácter provisional del escalafón de catedráticos de las Escuelas de Comercio del Reino el cual se inserta.

Autorizando al Director General de Obras Públicas para que cuando lo juzgue conveniente proceda a señalar fechas para subastas de trozos únicos y agrupados que han de construirse con cargo al presupuesto extraordinario incluido en la sexta relación que se inserta.

Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Cuenca, don Saturnino Echenique y nombrando para sustituirle al coronel de ingenieros don Manuel Pérez Roldán.

Estos decretos están firmados en la finca Clavería.

Real orden sobre el plazo de precripción de las pólizas de seguros.

Se declara que el plazo no ha de ser menor de 15 años.

Los artilleros

El marqués de Estella ha dirigido a los generales y coroneles de artillería con motivo del día de la Patrona un telegrama en testimonio de estimación.

Los artilleros celebraron ayer en Carabanchel ejercicios de equitación.

Un ayudante de Estella estuvo en la sección de artillería transmitiendo la felicitación de Estella.

Lo que dice Estella

El Presidente llegó a Palacio a despachar con el Rey a las diez y media y permaneció en la Cámara regia hasta las doce.

Al salir hizo las siguientes manifestaciones:

He llevado mucha firma al Rey.

Alguna autorizada, mucha de trámite.

Entre lo interesante figura el reparto de 30.000 pesetas que se acordó el año 12 dar a la viuda e hijos de Canalejas.

Parece que la situación entre ellos es difícil, porque han llegado a un estado de desobediencia que ha obligado a sacar a los hijos del domicilio materno.

Y como no se les puede dejar desamparados por eso hemos tenido que hacer el reparto.

De lo demás no hay nada importante.

De alcalde de Madrid no hay nada. Hemos pensado renovar ahora el Ayuntamiento dando entrada en él a personas del relieve de García Molina, Prats, marqués de la Frontera, Alexandre, etc.

La renovación será de un tercio. Después que quede constituido el Ayuntamiento entonces será la hora de nombrar el alcalde.

Ecos palatinos

Regresó el Rey de la cacería en que ha estado en la provincia de Cáceres.

También regresaron de su viaje a Londres, Doña Victoria y sus hijas las Infantas, que fueron esperadas por la familia real, el marqués de Estella y las autoridades.

Cumplimentaron al Rey el Conde de Vallellano, la Duquesa de Parcent, el Obispo de Madrid Alcalá y otras personas.

En Palacio se han recibido varios donativos para la Ciudad Universitaria.

Jordana

La necesidad de estudiar los presupuestos de la colonia del Golfo de Guinea y los correspondientes a las Juntas municipales de Ceuta y Melilla obligan al Director de Marruecos a suspender las audiencias que venía concediendo.

Lápida

Valencia.—Se ha verificado el descubrimiento de una lápida en Benimaclet dando el nombre de Primo de Rivera a una calle.

Palencia.—En Carrion de los Condes se ha verificado análogo acto.

Se dieron vivas al Rey y a Estella.

Guadalquivir

Marchó a la Roda el ministro de Fomento. En automóvil seguirá su viaje a Hellin y Murcia. Visitará Cartagena, Albacete y Valencia regresando a Madrid en la mañana del miércoles.

Noticias de Hellin dan cuenta de la llegada del ministro, al que se tributó un entusiasta recibimiento.

En el Ayuntamiento hubo recepción a la que asistieron las autoridades y las fuerzas vivas.

Valencia.—Mañana llegará el ministro de Fomento. Será obsequiado con un banquete y luego con una gira a Benesuegra donde se proyecta un pantano que producirá grandes beneficios a los regantes.

Estella

El marqués de Estella estuvo esta mañana despachando con el Rey.

Fué después al ministerio de Estado donde firmó con el embajador de Cuba, señor García Koly, el convenio de giro postal entre ambas naciones.

Después recibió al embajador de Bruselas señor Palacios, al Duque de Amali, y a varios condes.

Despachó después con Castedo, vicepresidente de Economía, Bhamonde, Director de Abastos y Montesinos,

jefe del gabinete diplomático de Estado.

Callejo

El ministro de Instrucción fué visitado por una comisión de Aranda de Duero que fué a gestionar escuelas para dicha localidad.

Fotocópias

A consecuencia de la interpelación que recientemente se desarrolló en la Asamblea, se ha formado una comisión que estudiará la reglamentación de una real orden relativa a la obtención de fotocópias, formándola en parte archiveros.

Parece ser que el Estado establecerá máquinas fotocopiadoras.

Magistrados

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia.

Trasladando a los magistrados de la Audiencia de Córdoba a don Eduardo Iglesias Portal y don Luis Jiménez Clavería.

Jubilando a su instancia al magistrado del Tribunal Supremo don Manuel Muñoz González.

Idem nombrando Magistrado de Jaén a don Juan Ríos San Martín.

Declarando excedente a petición propia al magistrado don Eduardo Iglesias Portal.

Destinando a la Audiencia de Lérida al magistrado don Luis Jiménez Clavería.

Trasladando a los magistrados y jueces de Sevilla don Manuel Lasso de la Vega, don Juan de los Ríos Sarmiento, don Manuel Gallo Alcántara y don Ramón María Crespo.

Nombrando a don Arcadio Conde juez del distrito del Salvador de Sevilla.

Idem del distrito de San Vicente, a don Mariano Luján; para otro distrito de Sevilla, a don Narciso Ruano, y para magistrado de Sevilla, a don Antonio Astola.

Nombrando al magistrado de la Audiencia de Granada don Antonio Escrivano Cedina, para la Audiencia de Córdoba.

Idem para la misma Audiencia, a don José Pozas Mereno que lo era de Lérida.

Nombrando por el turno tercero magistrado de Jaén, a don Juan Colín.

Idem a don Juan Antonio Romero.

Nombrando juez de Jerez, a don Antonio Fernández.

Idem canónigo de Vich, a don Pedro Pablo Solano.

Anido

Marchó a Granada el señor Martínez Anido.

En el límite de la provincia lo esperaban las autoridades.

En la estación se hallaba el Cardenal Arzobispo.

La comitiva se dirigió a la Catedral, donde se cantó una salve.

El Cardenal bendijo después el Santuario antituberculoso.

El ministro fué visitado por una comisión de médicos titulares, que le hizo tres peticiones.

Que les pague el Estado en lugar de los municipios, que se conceda al cuerpo representación en la Asamblea y una modificación en el reglamento de médicos titulares.

El señor Martínez Anido les ofreció la representación en la Asamblea y se declaró padre de la sanidad española.

Visitó el parque de limpiezas y fué obsequiado con un banquete en el Palace Hotel.

Después de la comida visitó San Jerónimo, inauguró luego el Dispensario de sifiliografía y esta noche será obsequiado con un banquete.

DEFUNCIÓN DE UN OBISPO

El de Ciudad Rodrigo

Ha entregado su alma a Dios en Madrid el Ilmo. Sr. Dr. D. Silverio Velasco Pérez, Obispo titular de Tícelia.

Ha fallecido a consecuencia de una operación quirúrgica que hizo precisa una úlcera que padecía en el estómago.

Al conocer la noticia han desfilaro ante el cadáver el Nuncio de Su Santidad y varios Prelados que se hallan en la Corte.

El cadáver será embalsamado para ser trasladado mañana a Aranda de Duero, de donde era natural el finado.

El Ilmo. Sr. Velasco contaba a la sazón 48 años.

Hizo sus estudios en la Universidad pontificia de Comillas.

Se graduó en Teología y Derecho Canónico.

Hizo sus estudios de literatura latina y griega, de Teología fundamental y moral en el Seminario de Osma del que también fué Director espiritual y Rector.

Fué también canónigo penitenciario de Osma.

El 18 de Diciembre de 1924 fué preconizado Obispo titular de Tícelia y nombrado administrador apostólico de Ciudad Rodrigo, cargo que desempeñaba actualmente.

Donde ha muerto

El Obispo de Ciudad Rodrigo ha fallecido a las 7'30 de ayer en el sanatorio de San José y Santa Adela. Vino a someterse a una operación quirúrgica acompañado de su mayordomo don Jacinto Jiménez.

Ayer llegaron don Manuel Requejo y otros familiares.

El cadáver ha sido colocado en la capilla del sanatorio.

Han llegado sus hermanos políticos y otras personas.

Hoy ha llegado el vicario general de la diócesis y una comisión del Cabildo Catedral.

Se han celebrado Misas en sufragio por su alma por varios sacerdotes.

La primera Misa la dijo el Obispo de Madrid Alcalá.

Funeral

A las once de hoy ha sido el funeral, al que han asistido el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Madrid, el ministro de Gracia y Justicia en representación del Gobierno, el Director de Cultos, la Marquesa de Comillas, la Duquesa de la Victoria, el señor Arias de Miranda y el alcalde y una comisión de Aranda de Duero y otra de Miranda.

El testamento

El Obispo sabía hace un mes que su muerte estaba cercana porque los médicos así se lo habían dicho.

Ha dejado todas sus cosas muy bien preparadas.

El testamento dice: Muero pobre y como no tengo para pagar los gastos que originaría el traslado de mi cadáver, pido me entierren allí donde muera.

Si fuera posible, como hay carretera, pido por caridad que trasladen mis restos a Aranda de Duero, y si cuesta poco y puede hacerse, que me entierren en la parroquia de Santa María, donde me bautizaron y me consagraron Obispo.

NUEVO OBISPO

El Rey ha firmado hoy un decreto nombrando Obispo coadjutor de Menorca, con derecho de sucesión, al M. I. Sr. Lic. D. Antonio Cardona Riera.

Este nombramiento, que anuncia días pasados, se debe a la avanzada edad del Obispo de Menorca, señor Torres Ribas, que cuenta 83 años.

El nuevo Obispo es Secretario de Cámara y Gobierno del Vicariato Capitular de Izoza, Canónigo Magistral de la S. I. C. de Ibiza y catedrático de Teología de aquel Seminario.

Barcelona

Banquete

Ha sido obsequiado con un banquete el general Barrera para entregarle oficialmente la estantería que le regalan para la arquilla de plata que se le entregó últimamente.

Incendio

En una fábrica de oxígeno de la calle Pedro IV, se declaró un violento incendio.

Hubo detonaciones, lanzamientos de fragmentos de tubos a gran distancia, etc.

Los bomberos con gran valentía, se lanzaron al interior y lograron sofocar el incendio.

Las pérdidas son de consideración.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Nombrando ayudante de campo del general de división García Aldave al teniente coronel de infantería don Antonio Gorostegui.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria a doña Ignacia Núñez, madre del soldado desaparecido en campaña Teodoro Segovia.

Redactando nuevamente los artículos 26 y 61 del reglamento del colegio de huérfanos de Nuestra Señora de la Concepción.

Hundimiento

Durante la madrugada se hundió en la calle Lista una casa en construcción.

Iban ya edificadas cuatro pisos. El hecho produjo gran alarma.

No ocurrieron desgracias personales.

Incendio

Sevilla.—Se ha declarado un incendio en un almacén de don José Marín. Hubo grandes pérdidas.

El Expreso de Málaga

Málaga.—A causa de la tormenta y del viento el expreso de Málaga a Madrid quedó cerca de Campanillas.

Los viajeros estaban en situación angustiosa.

Se envió un tren de socorro y con el natural retraso pudo el tren descañillado continuar su marcha.

Estafa

Valencia.—Con el ingreso en la cárcel militar de Torres Serrano, un teniente coronel de la reserva y el director de la Escuela de Preparación de soldados de cuota, se considera que están detenidos los principales directores y complicados en la estafa a los padres de los mozos que se acogían a los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas.

Parece que el primer plazo de las cuotas lo abonaban al Estado, pero no los siguientes, calculándose que lo estafado asciende a un millón de pesetas.

Se ha descubierto todo por haberse presentado a gestionar la devolución de su dinero cierto labrador, al que burocracia de la Escuela inútilmente para entregárselo.

Gran incendio

A primera hora de la tarde, en la fotografía de Mena situada en la calle Carretas 39, se declaró un formidable incendio.

Audieron dos parques de bomberos y las autoridades.

Fué necesario acordar el edificio, pues dado lo céntrico del local enseguida se aglomeró numeroso público.

Las emanaciones de los productos químicos del laboratorio fotográfico hicieron necesario para la labor de los bomberos el uso de la careta contra gases.

Las pérdidas han sido de consideración.

Parricida

Huesca.—Ha comenzado la vista de la causa instruida contra Tomás Cibrián, que en Albelda mató a su madre envenenándola a cuyo efecto echó en el puchero arsénico.

Resultaron también intoxicadas otras personas de la familia.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte.

Muerta por el tren

Bilbao.—En Aurrerri un tres vasco arrolló a María Arriola matándola.

El Barquero

Ha fallecido el conocido revistero de toros don Angel María Caamaño, que popularizó elseudónimo del Barquero. Contaba 66 años.

Es autor de varias obras teatrales, de las que «El chico de la Portera» es la más conocida.

Su situación estos últimos años era difícil. Quiso que los toreros le dieran una corrida a su beneficio en Bilbao y fué un fracaso, porque no encontró las facilidades que esperaba.

Extranjero

Del Vaticano

Roma.—El Papa ha recibido a los alumnos del seminario francés exhortándoles y bendiciéndoles. También recibió otras audiencias de notables figurando entre ellas el ministro de Portugal Castro, a quien le dió la bendición para la aviación portuguesa.

La «Civilta Católica» ha publicado una denuncia hecha por propaganda injuriosa que se hace contra los jesuitas.

Homenaje

Lisboa.—Se ha celebrado en Coimbra un homenaje ante el sepulcro de Alfonso Enriquez con motivo del aniversario de la restauración de la independencia portuguesa.

Después en el domicilio de la Asociación de Académicos se celebró sesión extraordinaria presidida por el rector de la Universidad.

Del Magisterio

El Inspector jefe devuelve el expediente de licencia de doña Leandra Fernández, maestra de Peñarroya, una vez reintegrado el certificado médico que se le tenía interesado.

—La Dirección general pregunta si presta servicios en esta provincia la maestra doña Esperanza Franco Aguado.

—Memorándum del maestro.—Mes de Diciembre: Son días de vacación, además de los domingos, el 8, la Pu-

rima Concepción, y del 15 al 31, como vacaciones de Navidad.

Hasta el día 10 se pueden solicitar las escuelas vacantes anunciadas en el mes anterior, quienes para ello estén debidamente autorizados, excepto aquellos maestros y maestras que dentro del semestre actual hayan sido nombrados por primera vez propietarios de una escuela, que no necesitan dicha autorización hasta el próximo mes de Enero.

Como fin de ejercicio y cobrado el último trimestre de material escolar diurno y el de las clases nocturnas, deben rendirse las cuentas de todo el año, con arreglo a los presupuestos aprobados.

El día 13 termina el plazo para presentar reclamaciones contra las propuestas provisionales por el quinto turno (oposición).

La Patrona de los Ingenieros de Minas

Ayer cuatro, festividad de Santa Bárbara, Patrona de los Ingenieros de Minas, se reunieron todos los que prestan sus servicios en la provincia de Córdoba en fraternal banquete en uno de los salones del Circulo de la Amistad. Concurrieron los Ingenieros de este Distrito Minero señores Izuardi y Vasconi, Ornilla, Carbonell (Antonio), Sánchez Ibarguen, y González de Canales, los adscritos a la Escuela de Obreros Mineros Prácticos de Belmez, señores Contreras e Izardí Alzate (Emilio), y los que actúan en la industria particular en la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya y otras entidades, señores Espina, Izuardi (Rafael), Pisja, Menjibar, Padilla, Langroo y Germay.

La reunión discutió dentro de la mayor a'ctuosidad, haciendo votos los presentes por que mejoren las condiciones actuales de los mercados de minerales, que tan honda crisis atraviesan. Hubo un recuerdo al ex decano provincial don Angel Izardí y esta mañana ocurrió la colectividad a una función religiosa, que en sufragio de los obreros y compañeros que pasaron a mejor vida, tuvo lugar en la Parroquia de San Miguel.

Ingeniero herido

El ingeniero de la Granja Agrícola de Córdoba señor Ruano, en cumplimiento de órdenes superiores sale a los pueblos de la provincia a dar conferencias, en cátedra ambulante.

Un autocamión arrolló ayer el automóvil en que iba el citado ingeniero el cual resultó con varias lesiones en la cabeza.

Por estas heridas que sufrió en el ejercicio de su profesión tiene por unos días que suspender esa laudable tarea.

Bien merece que hagamos aquí notar las causas, al desearse un pronto y completo restablecimiento.

Ejercicios espirituales para maestras

La Institución Teresiana que con tanto celo trabaja por el bien espiritual del Magisterio, invita a las maestras de Córdoba y su provincia (estén o no ejerciendo escuela oficial) a los santos ejercicios que se celebrarán para espiritual y profesional descanso y provecho de las profesoras de enseñanza primaria.

Serán dirigidos por un Padre de la Compañía de Jesús y se celebrarán en el Internado que la referida Institución tiene establecida en Córdoba, en donde las señoras y señoritas ejercitantes encontrarán una estancia sencilla, pero alegre e higiénica.

Darán comienzo el día 16, a las cinco de la tarde, y terminarán el 21 por la mañana.

Se suplica que las que deseen asistir y pedir informes sobre ello, deben dirigirse a los del día 12, a la Directora del Internado Teresiano; Plaza de la Concha, 17, en Córdoba.

Esta convocatoria está aprobada por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

C. CONCEPCIÓN 1

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2.
CÓRDOBA

